

Детям твоим, Земля



К наименованиям, связанным с героями космоса, — площади им. Юрия Гагарина, улице Валентины Терешковой, гостинице «Чайка» — в областном центре добавился мемориал, посвященный 20-летию Независимости Казахстана и 50-летию первого полета человека в космос.

На торжественном открытии художественного комплекса, авторы которого карагандинский архитектор Мурат Байсбай и скульптор из Астаны Аскар Нартов, выступили аким Карагандинской области Серик Ахметов, Герой России и Халық Қаһарманы, председатель Аэрокосмического агентства РК Талгат Мусабасев, советник посольства РФ в РК Александр Травин, астронавт США, представитель НАСА Майкл Беккер и другие.

Они отметили символичность запуска ракет с человеком на борту именно с казахстанской земли. Мемориал — дань уважения мужеству и подвигу всех поколений и стран, совершивших величайший прорыв человечества. А Караганда не случайно имеет славу «космической гавани», ибо наши специалисты первыми встречали и оказывали помощь отважным покорителям космоса после их возвращения на землю.

Скульптурная композиция имеет высоту 40 метров. Она состоит из фигуры космонавта, над которым застыли линии орбит, огромного шара, тонкой стелы со звездой наверху. В сооружении использовались алюминий, нержавеющей сталь, нитрогитан и гранит. Из 100 млн. тенге на строительство мемориала 80 млн. были выделены спонсорами.